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Exercice 1 : (5 •) On considère l'énoncé suivant :

1. Si je n'étudie pas, j'ai des remords.

2. Mais si je ne vis pas à fond ma jeunesse, j'ai aussi des remords.

3. Or j'arrive à étudier et je vis à fond ma jeunesse.

4. Je n'ai donc pas de remords.

et la modélisation suvante (variables propositionnelles et interprétation) :
� a : j'étudie
� b : j'ai des remords
� c : je vis à fond ma jeunesse
Est-ce que 4 est une conséquence logique de 1, 2 et 3 ? Justi�ez.



Exercice 2 : (5 •) On considère l'énoncé suivant :

1. Si je n'étudie pas, j'ai des remords.

2. Mais si je ne vis pas à fond ma jeunesse, j'ai aussi des remords.

3. Or je n'ai pas de remords.

4. C'est donc que j'étudie tout en vivant à fond ma jeunesse.

et la modélisation suvante :
� a : j'étudie
� b : j'ai des remords
� c : je vis à fond ma jeunesse
Est-ce que 4 est une conséquence logique de 1, 2 et 3 ? Justi�ez.
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Exercice 3 : (5 •) Considérons l'énoncé suivant :

1. Les gens partent en voyagent seulement s'ils ont de l'argent.

2. Lors de tout voyage, il y a quelqu'un qui part en voyage.

3. Les gens qui ont de l'argent et des caprices ne partent pas en voyage.

4. Seuls les gens qui ont de l'argent ont des caprices.

5. Tous les gens qui ont de l'argent ont des caprices.

6. Il n'existe aucun voyage.

Montrez que 6 est une conséquence logique de 1�5 de manière informelle.



Exercice 4 : (5 •) Pour le même énoncé qu'à l'exercice précédent, montrez en utilisant le système RAV (la résolu-
tion avec variable) qu'il n'existe aucun voyage.

Modélisation :
� pv(x) : x part en voyage
� aa(x) : x a de l'argent.
� vy(x) : x est un voyage
� ac(x) : x a des caprices


